

# “脸书”发虚拟货币引多方担忧

美国社交媒体企业“脸书”18日说,打算发行虚拟货币,名为“Libra”,向全球超过10亿无法使用银行服务的人提供支付方式。这项计划发布的同一天,美国和欧洲监管机构以及银行业表达了关注以至于担忧。

## 稳定为上

“脸书”发币获得20多家金融机构和非营利组织支持,显现这一全球最大社交网络企业的“抱负”,即引领数字货币走出灰色地带、融入主流。

“脸书”定于明年正式推广这一虚拟货币,届时将由设在瑞士日内瓦的Libra协会履行“中央银行”职责,着手“铸币”、“销币”、依据储备维持货币供应和币值稳定。

“脸书”吸取其他虚拟货币

的教训,避免因币值大起大落、成为投机工具而伤及自身,决定以真实货币注入储备金,以反映流通中虚拟货币的价值,进而确保通用性和币值稳定性。

“脸书”货币原型采用开源代码,便于应用程序开发者将它植入手机应用程序、服务和商业运营。这种货币应用区块链技术,以确保安全。

Libra协会公关和政策主管丹·迪斯帕特说,这种货币能够以最低成本,为游离在银行系统外的10亿人提供在线商业和金融服务。“就像互联网曾经以最低成本向人们提供信息一样,我们可以实现更大的稳定性。”

## 支付为先

Libra协会由28名创始成员创建,包括万事达、威士、

PayPal、利夫特、优步和妇女世界银行。“脸书”在协会中有部分话语权,却为Libra单独设置“钱包”,名为“Calibra”。

“脸书”下属Calibra业务副总裁托墨·巴雷尔说,发币旨在完成一项使命,即无论何时何地,联通所有人,包括帮助他们完成价值交换。按照他的说法,与新设虚拟货币业务相比,“许多‘脸书’用户所在国家的银行或借贷机构都有门槛。”

“脸书”钱包正在植入“脸书”即时对话软件和WhatsApp,以便让用户花费Libra就像发送一条信息那样便捷。

迪斯帕特说:“这无关是否信任‘脸书’,实际是对协会创始组织的信任。”

“脸书”表明不会以发币方式或经由“钱包”赚取利润,在货

币化这一新系统以前更看重“用户数量和规模”。

Calibra产品副总裁凯文·韦尔说,Libra将是一种严格管理的货币,受制于所在市场关联反欺诈、反洗钱的法律,关联“钱包”的个人财务信息将与社交媒体信息严格分离,不会用于定向投放广告。

## 安全第一

不过,鉴于“脸书”有保护用户信息安全不力的“前科”,新币的安全性成为焦点关切,一些监管机构希望Libra“停一下”。美国国会众议院金融服务委员会主席玛克辛·沃特斯要求“脸书”延期发行电子货币,直至国会和监管机构完成审查。

参议院银行委员会民主党籍参议员谢罗德·布朗在声明中

说:“‘脸书’太庞大、太强势,我们不能允许它不受监管运营有风险的加密货币。”

瑞士金融监管机构说正在与“脸书”接触,没有回应能否授予特殊许可。

法国财政部长布鲁诺·勒梅尔认定,电子货币永远无法取代主权货币。

英格兰银行是英国的中央银行,行长马克·卡尼强调,“脸书”货币必须经受实践检验,同时必须确认不会用于洗钱和资助恐怖主义。

“‘脸书’有20亿用户,正在寻找广告收入以外的财源,以变现自己庞大的网络社区。”韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯说,鉴于监管部门正在调查“脸书”数据安全事件,现在发行“不是时候”。 新华社 许苏培

# 7080万! 全球流离失所人数70年来创新高

联合国难民署19日发布报告显示,全球流离失所人数2018年达7080万,创近70年来新高,其中大多数栖身发展中国家,而非西方发达国家。

联合国难民署当天发布关联流离失所人员数量及境况的年度报告。报告说,全球被迫流离失所人数连续7年增加,比10年前增加65%;而且,2018年数字趋向于“保守”,缘由是2015年以来从委内瑞拉逃往哥伦比亚、秘鲁和厄瓜多尔等国的400万人中,大部分不需要签证或向栖身国提出庇护申请,因而没有计入2018年总数。

报告显示,2018年全球流离失所群体中一半是儿童,2590万人是难民,4130万人离开自己的祖国;人口外流最多的国家是叙利亚,其次是委内瑞拉;难民中超过三分之二来自叙利亚、阿富汗、南苏丹、缅甸和索马里;造成流离失所的情形中,



流离失所的叙利亚陶器手艺人

五分之四是老问题,如持续8年的叙利亚危机导致大约1300万人流离失所。

联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪在记者会上说:“大多数难民实际身处战争发生地的邻国。不幸的是,这意味着难民主要栖身于贫穷国家或中等收入国家。”“那是危机所在地,是我们关注的地方。”

就美国面临的移民潮,格兰迪说,危地马拉、洪都拉斯和萨

尔瓦多移民有权申请庇护,美国理应为这些人举行移民听证会,不应把孩子与他们的父母分离。联合国难民署正在帮助墨西哥加强应对庇护申请者的能力,随时准备帮助美国应对移民问题。

难民署报告显示,美国是2018年全球收到庇护申请最多的国家,共收到25.4万份申请。不过,格兰迪说,美国积压了超过70万份待处理申请。

格兰迪在记者会上说,将难民和移民视作对栖身国就业岗位和安全的威胁是“破坏性”做法。

他说,难民和移民问题在欧洲已经严重政治化,一些政府“害怕”承诺接收从利比亚或其他冲突地区逃离后在海上获救的人。“现在欧洲(议会)选举已经结束,我呼吁停止这种选举焦虑。坦率地说,抵达欧洲的人数可控。”

新华社 王雪梅

## 特朗普启动连任竞选活动

美国总统特朗普18日晚在佛罗里达州奥兰多市举行的一场集会上发表演讲,正式宣布启动连任竞选活动。

集会在奥兰多安利中心体育馆举行。特朗普在演讲中延续此前风格,一面攻击新闻媒体和民主党候选人,一面强调自己上任两年半以来的政绩。

他提及持续两年的“通俄

门”调查,坚称自己“清白”,是民主党和媒体“猎巫”行动的受害者。他还表示,如果连任成功,他将继续在移民问题上持强硬立场并继续加大对毒品的打击力度。

《纽约时报》认为,这场演讲名义上是启动连任竞选活动,但特朗普并没有抛出任何有新意的政策,只是重复了之前集会上的一些论调。

新华社 刘阳 孙丁



## 广告

天坛旁友谊健康社区试住活动招募,数量有限,先到先得

# 养老不离家,首厚大家可试住的中心城区高品质养老社区

## ◎养老不离家中心城区高品质养老社区免费试住

望天坛,临友谊医院。首厚大家友谊健康社区于2018年底开放,项目是由央企中国诚通、北京市属国企首旅集团和亚洲知名私募基金厚朴投资三大实力股东联合设立的,是北京城市核心区高品质持续照料养老社区(CCRC)的代表性项目。社区位于二环内西城区,与友谊医院一路之隔,临近天坛及陶然亭公园。发挥城市核心区独特的优势,从空间距离以及生活配套的核心物理属性上,保障了住户邻近医疗、靠近子女、融入社会的需求,以独立、支援、干预为核心的服务理念,以及创新的开放式社区特色,提供一种崭新的养老生活方式。

作为高品质持续照料社区的代表性项目,首厚大家友谊健康社区自开业以来就备受瞩



目,也获得了入住长者的广泛赞誉。为了让这种新型养老模式被更多的老年人认知,现友谊健康社区推出免费试住活动。让老年人切身感受高品质养老社区,体会到老有所养、老有所乐、老有所为的全新老年生活方式。

## ◎高品质养老生活体验

友谊健康社区推出的3天2晚免费试住活动亮点荟萃。感受二环京韵,畅享星级服务,还有免费专车接送,切身体验高品质养老生活。

京城核心养老社区,毗邻天坛公园、天桥等人文资源,千古京韵,人文汇聚,社区将组织您参观,感受京韵氛围。星级酒店生活体验,星级酒店居住标准+适老化配置,给您一个星级的居住感受。星级酒店服务人员+日医学馆、中国台湾润福服务理念,具有丰富养老社区运营经验的服务团队为您提供体系化、专业化服务。星级酒店餐饮,由经过专业老年餐培训的星级酒店主厨亲自掌勺,让菜品不仅营养健康还变得美味可口。医养保障,定期进行专家医疗知识及老年健康讲座,

帮助解决老年人的医疗问题。

试住期间,您还可体验社区内所有公共空间,参加丰富多彩的文娱活动,如观影、书法绘画活动、手作、棋牌等休闲活动。增加老人们与亲友邻里之间的交流互动,共享多彩生活。

此外凡参与试住的老人,后期加入项目会籍均可享受相应优惠政策。6月25日将启动试住活动,机会不容错过。详情请电话咨询。

## >>> 首厚·大家(朝阳公园社区)

地址:北京市朝阳区东三环农展馆北路甲5号

电话:010-65976666

## >>> 首厚·大家(友谊健康社区)

地址:北京市西城区西经路11号

电话:010-52896969

